

吊嗓子、发零食,爸妈帮写演讲稿 小学生选个班长不容易

从本周开始,长沙市很多小学开始进行班干部改选。记者特意走访了部分学校,聆听孩子们的竞选故事。

有意思的是,为了进入“班级领导班子”,一些孩子可谓“挖空心思”:有的动员全家帮忙写竞选演说词;有的想方设法加紧联络同学;也有一些成绩优秀的学生只愿“独善其身”,不想为班级管理杂事花费时间。

■记者 黄京 实习生 谭兰香 汤如冰

为保班长之位,她练“快乐女声”

小杰是麓谷中心小学三年级的学生,从一年级开始就担任班长。可是当得知班上45名同学有三分之一的人都要竞选班长时,小杰有些着急了。“我觉得要增加自己的实力才能取胜。”小杰知道班里的同学都喜欢看“快乐女声”,会唱歌的人一般都比较受欢迎。于是,小杰在家里开始天天练唱歌。

“每天都对着镜子练,还要我们

当评委。”小杰的爸爸刘先生笑称,自己俨然成了“快乐评委”,每次都正儿八经地点评、建议,手掌都拍红了。对于女儿的做法,刘先生很支持。“孩子有上进心,家长肯定是要鼓励的。”

在竞选现场,小杰连说了15遍“请大家投我一票,选我当班长”,还带领大家唱了首流行歌曲。这个有着一对小酒窝的甜美女孩如愿以偿,蝉联“班长”一职。

妈妈帮忙写演讲稿

“只要大家给我投上宝贵的一票,我一定不负众望,把班级工作做好。”溁湾路小学二年级学生豆豆,一口气背完了这段竞选演说词,演讲稿上面还标记了很多拼音。“因为好多字我不认识。”豆豆说,这份演讲稿是妈妈帮忙写的,自己花了好几天才背下来。当记者问她“不负众望”是什么意思时,她歪着头想了很久,说不明白。

该校的易蓉老师说:“低年级同学表达能力不强,大部分都是由家长帮忙写演说词。”对于家长代写的演讲稿过于成人化、晦涩难懂的现象,易老师认为,首先值得肯定的是,在学生背诵、家长教授的过程中,学生还是会学到许多新的字、词、成语;其次,建议家长还是鼓励孩子自己写演说词,因为这样更能拉近与小听众们的距离。

为当干部,“调皮鬼”变“乖乖仔”

竞选即将开始,望月湖第一小学公认的“调皮鬼”林林,为了成功当选劳动委员,完全“大变样”。他不抢女生的东西,不扯女生头发,捡到别人的毽子也主动归还。打扫卫生时,他主动帮小个子同学倒垃圾,还每天买来零食请大家分享。“我希望大家能喜欢我,然后多给我投票。”之所以要竞选班干部,林林说,这样可以得到老师的表扬,还可以在大扫除时给大

家分配任务。林林的转变,还是没能赢得同学们的认可,最终落选了。对此,他很沮丧,一连好几天都闷闷不乐。王老师特意找他谈话,安慰了一番。王老师认为:“林林的落选对他是有帮助的,既教会了他成功不能靠投机取巧、临时抱佛脚,也让他明白只有持之以恒,才能改变大家的看法。”

班级第一名不愿当干部

也有各方面都很优秀的学生不愿意当班干部,流流就是这样一个小女孩。每次考试都是班级第一名,对同学们也很友善,老师和同学都推选她为学习委员,但她就是不愿意。“我怕太多的活动会让我学习分心,当然我还是

愿意帮助同学们的学习。”在刘老师看来,一次班干部竞选,可以看出班里学生的性格、特点和特长。老师在尊重孩子的选择时,也可以在今后的学习生活中,根据孩子的特点,因材施教。

童言无忌

“班干部可不能买”

在林林的班上,记者做了两个小调查:1.什么样的同学才能当班干部?大部分孩子的回答是:成绩、表现要好,有特长。其中有个孩子的回答很有意思:“不能经常向老师告状,不能偏心。”

2.如果给你一块巧克力换你的一张选票,你会不会同意?结果,60名孩子的回答均是:“不会。”问起原因,穿红裙子的小姑娘第一个举手:“巧克力可以自己买呀,班干部可不能买!”



竞选成功的孩子集体上台感谢同学的支持。



竞选演讲。



竞选成功。(资料图片)

校园出现“武功秘籍” 学生迷恋“文具江湖”

本报10月13日讯 打开儿子的书包,长沙市民吴女士发现了《降龙十八掌》、《九阴真经》等许多“武功秘籍”。翻开一看,“武功秘籍”里抄满了笔记——原来是练习本。儿子说班上很流行用这种笔记本。但吴女士担心,用这种笔记本,学习会分心。

记者来到吴女士儿子所在的湖南一师二附小附近的一个文具店,看到这种练习本的封面是藏蓝色的,还印成线装本的样子,内页的纸张也特意设计成黄色发旧的样子,本子的右上角书有“葵花宝典”、“移魂大法”等武林绝学之名。乍一看,和影视片里的武功秘籍确实很像。店老板称,这种练习本的价格为3元,比普通笔记本要贵1元,现在很流行。

望月湖一小的王谢平老师建议学生注重文具的实用性,不要过分关注文具的包装。独特的包装容易转移学生的注意力,还会让他们产生攀比的心理。该校明确要求学生使用开学统一发放的作业本,这种“武功秘籍”练习本也是不允许带进课堂的。

■记者 黄京 实习生 汤如冰 谭兰香

彩民 湘潭中602万大奖

本报10月13日讯 继10月3日长沙望城县彩民喜中体彩七星彩500万巨奖之后,我省彩市又传喜讯,10月13日晚,注602万元体彩超级大乐透巨奖喜降湘潭!

13日晚,超级大乐透第10120期开奖,全国中出4注一等奖,每注奖金6028453元,其中1注进行了追加,多得追加奖金3617071元,其中我省湘潭市雨湖区熙春路88号丽江花苑5号门面07203体彩投注站喜中1注一等奖,收获巨奖602万元!同时长沙市02248体彩投注站中还中出1注二等奖,奖金为85241元。

■记者 刘涛

140人角逐5个 市管领导干部职位

三湘华声全媒体将网上直播

本报10月13日讯 截至昨天18时,长沙市竞争性选拔市管领导干部正职报名结束,据统计,共有140人报名角逐5个市管领导干部正职职位。14日8点20分将举行第一轮竞争大会。届时,三湘华声全媒体将全程网上直播选拔大会实况。

此次选拔吸引了140名报名者。其中报名(推荐)市卫生局局长职位的19人、市公路管理局局长的26人、长沙先导投总公司的20人、长沙先导投监事会主席的40人和市轨道交通集团监事会主席的35人。

14日的第一轮竞争大会将采取提前发放资料、现场自我介绍或播放个人视频等方式,对提名对象进行综合了解,按照得票多少确定入围对象。

■记者 李琪

岳麓区招40名 城管特勤队员

本报10月13日讯 岳麓区城管局今日透露,将开出优厚待遇面向社会公开招聘40名城市管理特勤队队员。对退伍军人、警校、体育院校毕业生优先考虑。

岳麓区此次录用40名城市管理特勤队队员将全部安排在执法一线协助城管执法干部执法,凡年龄在35岁以下,身高1.70米以上,高中(含)以上文凭的男性青年,均可报名。

■通讯员 李兵 记者 吕菊兰

株洲公职人员拖欠银行资金4000万元

这些资金要求年底前回收到位

本报10月13日讯 今天,株洲启动金融生态环境建设宣传活动。该市近期将出重拳打击非法集资、清欠行政事业单位公职人员拖欠银行贷款,以维护金融稳定。

9月,株洲启动清欠银行贷款专项行动。对行政、事业单位公职人员拖欠银行贷款的清理首当其冲。清欠范围包括:公职人员的逾期自借和担保贷

款及恶意透支信用卡的欠款,行政单位、事业单位、原属“七站八所”和乡村两级组织在农村信用社的逾期贷款,原农村合作基金会归并到农村信用社的贷款和改制、关停、倒闭、破产企业贷款。

截至今年5月,株洲市公职人员拖欠银行资金共4054.51万元,欠款874笔。这些资金9月没有还清的,将被实

施强制清收,并要求年底前回收到位;农信社6亿多元不良贷款(除公职人员拖欠债务),视具体情况分别要求于明年年底、后年年底回收到位或签订切实可行的还款计划。

据了解,近年来,株洲还先后依法处置了黄石山、文绍斌、胡伟红等多起涉嫌非法集资重大案件,涉案金额高达5亿元。

■记者 李永亮

选拔大专生直读硕士

开学在即 限额招生

北京外国语学院班招生20名,中南大学班招生30名

(要求大专以上文化,英语基础好,面试录取。)

专升本是教育部国家留学基金管理委员会东方国际教育交流中心为提高专科学历层次,增强专科生就业竞争力推出的学位项目,学生在国内三年大学进行一年预备培养,然后去国外学习一年即可获得硕士学位,国家承认。

尚有少量名额,欢迎大专生报名申请!

报名电话:0731-85812820 85819411

报名地址:长沙市芙蓉中路二段198号新世纪大厦5015室(湖南阳光留学服务中心)